
用于合成数据的
生成式AI

当前，随着ChatGPT的发布，生成式AI成为了万众瞩目的焦点，但其早已应用于合成数据并对数据分

析（D&A）领域做出了重大的贡献。生成式AI可以填补现实世界数据源的空白，甚至优化模型结果。

那么，数据分析专业人士目前是如何使用合成数据的？他们又面临着哪些挑战？

一分钟洞察：

企业机构之所以采用AI生成的合成数据，是因为现实世界数据存在可访问性、复杂性和可用性

等方面的挑战

部分合成的数据最为常见，基于文本合成的数据是最常用的合成数据类型

领导者已经了解到，合成数据能够提高模型的准确性和效率

现实世界缺少源数据，往往会给合成数据带来挑战

为确保合成数据的质量，大多数企业机构已经实施了最佳实践

关于热点话题的一分钟洞察仅面向Gartner Peer Community成员提供。注册会员后即可立即获得超

100多个话题的洞察，且每周均可获得全新洞察。

受访者：150名与AI生成型合成数据有关的IT和数据分析领导者。数据收集时间：2023年4月1日至14日

现实世界数据存在可访问性、复杂性和可用性方面的挑战，促

使企业机构采用AI生成的合成数据

大多数参与调研的IT和数据分析领导者表示，其企业机构之所以采用AI生成的合成数据，是因为现实

世界数据存在可访问性（60%）、复杂性（57%）和可用性（51%）方面的挑战。

3%的受访者表示，其企业机构在现实世界数据方面没有面临任何挑战。

贵企业机构是因为现实世界数据方面的哪些挑战，才决定采用AI生成型合成数据的？请选择所有适用项。
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“模型必须不断被训练，合成数据对我们的帮助很大。”

——专业服务行业的C级高管，员工<1,000名

“这是AI真正有所助益的一个领域。”

——消费品行业副总裁，员工10,000名以上

问题：您如何看待AI生成的合成数据？

与完全合成的数据相比，部分合成的数据最为常见，基于文本

合成的数据是最常用的合成数据类型

大多数受访者表示，其企业机构使用部分合成的数据（63%）或混合使用部分合成的数据与

完全合成的数据（20%）。

贵企业机构是否使用完全或部分合成的数据？
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至于合成数据的类型，基于文本合成的数据

（84%）是受访者所在企业机构最常使用的合

成数据类型。然而，超过一半的受访者表示，

其企业机构会使用表格（53%）合成数据或基

于图像（54%）的合成数据。

贵企业机构正在使用哪种类型的合成数据？

请选择所有适用项。
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的受访者表示，其企业机构使用包含开源工具的定制解决方案来生成合成数据，

而31%的受访者使用供应商解决方案来生成合成数据。50%

贵企业机构是如何生成合成数据的？
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“用于合成数据的生成式AI仍处于早期阶段，要在整个企业机构内

采用该技术十分困难，而且投资回报率也无法计算。监管问题不容

忽视。”

——金融行业C级高管，员工10,000名以上

“生成式AI（技术）具有高度的短视偏差，为数据选择合适的供

应商仍然是一个挑战。”

——金融行业经理，员工1,000-5,000名

问题：您如何看待AI生成的合成数据？

合成数据能够提高模型的准确性和效率，但许多企业机构在

使用合成数据时都面临着缺乏现实世界源数据或现实世界源

数据质量低下的挑战

在受访者的企业机构中，合成数据最常

见的优势是提高模型的准确性（60%），

提高模型的效率（56%）和减少数据隐

私问题（45%）。
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合成数据对贵企业机构有何益处？请选择所有适用项。
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约有一半（51%）的受访者表示，其企业机构使用合成数据时面临着现实世界缺乏源数据的问题。

超过三分之一的受访者遇到过合成数据存在固有偏见（46%）、现实世界源数据质量低下（41%）

或统计噪音导致数据不准确（34%）等挑战。

只有2%的受访者在其企业机构中没有经历过任何合成数据的挑战。

贵企业机构在使用合成数据时遇到过哪些挑战？请选择所有适用项。
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“提高医疗数据准确性的同时减少偏见是十分困难的。到目前为止，唯

一的方法是将现实世界数据进行标记化处理，从而在确保数据的准确性

和质量的同时减少风险。”

——金融行业总监，员工10,000名以上

问题：您如何看待AI生成的合成数据？

为确保合成数据的质量，大多数企业机构已经实施了最佳实践

的受访者在生成式模型中使用多个数据源，以确保获得高质量的合成数据。验证

合成数据集（59%）和用于生成式模型前检查数据质量（50%）也是受访者中常

见的最佳实践。65%

为确保获得高质量的合成数据，您实施了哪些最佳实践？请选择所有适用项。
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我们还没有实施任何最佳实践7% | 其他0%

n = 150

“AI生成的合成数据相当敏感，需要以安全的方式进行处理。”

——教育行业经理，员工10,000名以上

“AI生成的合成数据具备潜在的优势，但使用这类数据必须考虑道

德方面的问题以及准确性和实用性的限制。”

——金融行业经理，员工5,000 - 10,000名

“必须将人力资源洞察与AI生成的合成数据结合起来，最大化提高数据的效

率。”

——专业服务行业经理，员工5,000 - 10,000名

问题：您如何看待AI生成的合成数据？

想要从同行那里获取更多类似的洞察？

点击此处，发挥同行的力量，建立联系并推动对话，从我们强大的同行社

区获得可执行的专业建议。

受访者分类

按地区划分

北美46%

亚太32%

欧洲、中东和非洲22%
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注：由于四舍五入，百分比总和可能不等于100%
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